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SUMÁRIO: Deliberação de requerimentos.

OBSERVAÇÕES



O 

SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Declaro abertos os trabalhos da presente reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar a pirataria de produtos industrializados. Agradeço ao Deputado Rubinelli e ao Deputado Júlio Delgado a presença. Esta reunião foi convocada para aprovar 3 importantes requerimentos da Deputada Vanessa Grazziotin, que se está destacando na investigação de remédios pirateados. Primeiro requerimento: Solicito do Ministério da Saúde, no âmbito da ANVISA, informações sobre os Relatórios nº 466, 492, que trata dos produtos Celobar e Meticelulose, respectivamente. Este é o requerimento da Deputada Vanessa Grazziotin assinado, regimentalmente, por mais de 8 Deputados. Em discussão. (Pausa.) Em votação. Os Deputados que aprovam o requerimento da Deputada Vanessa Grazziotin permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por unanimidade. No segundo requerimento, a Deputada Vanessa Grazziotin solicita da 1ª Vara Criminal Federal de Campinas cópia do processo nº tal, que trata de investigação sobre o gel oftálmico, da Methyl Lens Hypac, que pode ter causado cegueira em 10 pacientes do Rio de Janeiro. Apoiado, regimentalmente, por mais de 8 Deputados. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como estão. (Pausa.) E o outro da Vanessa Grazziotin solicita do Delegado Luís Roberto cópia do inquérito policial que trata da investigação sobre o gel oftálmico que pode ter causado cegueira em aproximadamente 10 pacientes no Rio de Janeiro. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Srs. Deputados que aprovam o requerimento da Deputada Vanessa Grazziotin permaneçam como estão. (Pausa.) Mais alguma coisa? Eu agradeço a todos os Deputados e ao Relator a paciência e a presença. S.Exa. deseja dizer alguma coisa? 

O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO - Sr. Presidente, o Joel já marcou a próxima reunião da Comissão? 


O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - As próximas reuniões da Comissão — foi muito bem lembrado — serão na terça-feira e na quinta-feira. Na terça-feira vai estar aqui o Delegado da Receita Federal do Porto de Paranaguá. Esse é um depoimento muito importante. Na quinta-feira vai estar aqui o Delegado Sérgio Fleury, de São Paulo, que dirige a Delegacia de Combate à Pirataria. O Dr. Fleury é acusado de fazer achaques em empresas que têm produtos pirateados. A presença de todos os Deputados aqui, na próxima semana, é muito importante e vital, apesar de termos poucos Deputados na Casa. 


O SR. DEPUTADO JÚLIO DELGADO -  Solicito a V.Exa. que reforce não só o convite aos Parlamentares, como também encaminhe telegrama aos membros da Comissão para seus Estados comunicando nossa pauta e os nomes dos convidados da próxima semana.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Muito bem lembrado, Deputado Júlio Delgado. Tomaremos providência agora. Enviaremos telegrama a todos os membros da Comissão, comunicando qual deve ser a pauta da CPI. 

Ofício do Deputado Coronel Alves, comunicando a impossibilidade de sua presença à próxima reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito, por estar acompanhado o Ministro da Justiça em viagem ao Amapá, conforme agenda oficial. Muito Obrigado. Está encerrada a reunião.
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