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CÂMARA DOS DEPUTADOS

PROJETO DE LEI N.º 1.923-B, DE 2003

(Do Sr. Beto Albuquerque)

Confere ao município de Passo Fundo o título de "Capital Nacional da Literatura"; tendo pareceres: da Comissão de Educação e Cultura,  pela aprovação (relatora: DEP. MARIA DO ROSÁRIO); e da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania,  pela constitucionalidade, juridicidade e técnica legislativa (relator: DEP. ALCEU COLLARES).

DESPACHO:
ÀS COMISSÕES DE: 

EDUCAÇÃO E CULTURA; E 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E DE CIDADANIA (ART. 54 RICD) 

APRECIAÇÃO:
Proposição sujeita à apreciação conclusiva pelas Comissões - art. 24, II
S U M Á R I O

  I – Projeto Inicial

 II – Na Comissão de Educação e Cultura:

· parecer da relatora

· parecer da Comissão

III – Na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania:

· parecer do relator

· parecer da Comissão

 O Congresso Nacional decreta:

Art. 1º - O município de Passo Fundo, no Rio Grande do Sul, sede da Jornada Nacional de Literatura, fica declarado “Capital Nacional da Literatura”.

Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICAÇÃO

Ao longo de duas décadas, algumas lideranças obstinadas da comunidade de Passo Fundo, no interior do Rio Grande do Sul, dedicaram-se à promoção da Jornada Nacional de Literatura. O empenho e a perserverança dessas pessoas, pouco a pouco, garantiram ao evento relevância nacional e internacional.

A 10ª Jornada Nacional de Literatura e a 2ª Jornadinha de Passo Fundo, realizadas em agosto deste ano, confirmaram o êxito dos organizadores. Os dois eventos atraíram cerca de 16 mil leitores que, durante cinco dias, tiveram a oportunidade de conversar com escritores, poetas e críticos, sob a lona do Circo da Cultura, montado no campus da Universidade de Passo Fundo (UPF). 

A Universidade de Passo Fundo, situada ao norte do Rio Grande do Sul, a 300 km de Porto Alegre, juntamente com a Prefeitura Municipal, promove desde l981 uma movimentação cultural em prol da formação de leitores. Começaram como Jornada Sul-Rio-Grandense, que contou com a presença de 750 pessoas. A segunda edição já nasceu maior e com caráter nacional. Hoje, são 22 anos de trabalho ininterrupto na formação de leitores de múltiplas linguagens.  

As Jornadas Literárias levaram a Passo Fundo alguns dos maiores nomes da literatura brasileira, bem como escritores de Portugal, da África Portuguesa, Espanha, Alemanha, do Canadá e de diferentes países da América Latina. Em 2001, por exemplo, a jornada foi prestigiada pelo escritor chileno António Skármeta e o escritor argentino, hoje cidadão parisiense, Alberto Manguel, além de Ana Paula Tavares de Angola e escritores brasileiros como Frei Betto, Emir Sader, Maria Adelaide Amaral, Afonso Romano de Sant’Anna, Marina Colasanti, Ziraldo, Ruth Rocha, totalizando entre autores e artistas 119 pessoas.  Em 2003 estiveram em Passo Fundo Frei Betto, Edgar Morin, Drauzio Varella e Mauricio de Sousa, totalizando 229 convidados, entre autores, críticos, intelectuais e artistas presentes.

Mas há aqueles escritores que atuam como embaixadores da Jornada. Entre eles, estão Ignácio de Loyola Brandão, Luiz Fernando Verissimo, Zuenir Ventura, Deonísio da Silva, Alcione Araújo e Frei Betto. É preciso dizer que o movimento não se resume apenas a um evento a cada dois anos, mas se multiplica em variadas ações em escolas de diferentes sistemas e cursos universitários. A mobilização começa sempre antes do evento, com as pré-jornadas realizadas em cidades-pólo da Região Sul, com a formação de grupos de estudo do obras literárias. Em todas as atividades, a preocupação de formar leitores em diferentes linguagens, apresentadas em diferentes suportes, com prioridade para o texto literário. 

Portanto, em virtude desse trabalho que dá frutos já por duas décadas, é que proponho declarar o Município de Passo Fundo a “Capital Nacional da Literatura”.

Sala das Sessões, em  09 de setembro de 2003.

Deputado Beto Albuquerque

PSB/RS

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA

I – RELATÓRIO  

O projeto de lei nº 1923, de 2003, tem por objetivo declarar o município de Passo Fundo, no Rio Grande do Sul, como a “Capital Nacional da Literatura”.

Não foram apresentadas emendas no prazo regimental.

É o relatório.

II – VOTO DA RELATORA

O município de Passo Fundo, ao longo de duas décadas, tem promovido bienalmente as chamadas Jornadas Nacionais de Literatura, evento que, pouco a pouco, ganhou relevância nacional e internacional.

Trata-se de um movimento cultural em prol da formação de leitores, apoiado pela Universidade de Passo Fundo e pela Prefeitura Municipal e que não se resume a um evento isolado a cada dois anos, mas que se multiplica em variadas ações em escolas de diferentes sistemas e cursos universitários. 

Como relata a justificação, “as atividades começam já antes do evento, com as pré-jornadas realizadas em cidades-pólo da Região Sul, com a formação de grupos de estudo das obras literárias”. Em todas as etapas, há a preocupação de formar leitores em diferentes linguagens, apresentadas em diferentes suportes, com prioridade para o texto literário.

Prestigiadas também pela presença de alguns dos maiores nomes da literatura brasileira, bem como escritores dos países de línguas portuguesa e estrangeira, essas jornadas  firmam a posição do município de Passo Fundo como centro de formação da arte literária, ao mesmo tempo em que destacam seu papel no incentivo e na divulgação da literatura.

Sou portanto, pela aprovação do PL nº 1923, de 2003, do ilustre deputado Beto Albuquerque.

Sala da Comissão em 24 de março de 2004.

Deputada MARIA DO ROSÁRIO

Relatora

III - PARECER DA COMISSÃO

A Comissão de Educação e Cultura, em reunião ordinária realizada hoje, aprovou unanimemente o Projeto de Lei nº 1.923/2003, nos termos do Parecer da Relatora, Deputada Maria do Rosário.

Estiveram presentes os Senhores Deputados:

Carlos Abicalil - Presidente, César Bandeira, João Matos e Professora Raquel Teixeira - Vice-Presidentes, Alice Portugal, Átila Lira, Celcita Pinheiro, Eduardo Seabra, Gastão Vieira, Iara Bernardi, Ivan Valente, José Ivo Sartori, Lobbe Neto, Maria do Rosário, Milton Monti, Neyde Aparecida, Nilson Pinto, Rogério Teófilo, Severiano Alves, Suely Campos, Colombo, Costa Ferreira, Murilo Zauith e Vanderlei Assis.

Sala da Comissão, em 10 de novembro de 2004.

Deputado CARLOS ABICALIL

Presidente

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E DE CIDADANIA

I – RELATÓRIO

O Projeto  de Lei nº 1.939, de 2003,  declara o Município de Passo Fundo, no Rio Grande do Sul, sede da Jornada Nacional de Literatura,  “Capital Nacional da Literatura”.

A Comissão de Educação e Cultura aprovou, unanimemente, o Projeto, nos termos do parecer da Relatora, Deputada Maria do Rosário.

Chega em seguida a matéria a este Colegiado, onde se lança o presente Parecer.

É o relatório.

II - VOTO DO RELATOR

Cabe a esta Comissão examinar as proposições quanto à constitucionalidade, à juridicidade e à técnica legislativa, consoante a alínea a do inciso IV do art. 32 do Regimento Interno desta Casa.

Não há óbice à iniciativa de Parlamentar na matéria. Demais, essa não exibe qualquer inconstitucionalidade.

Quanto à juridicidade, o Projeto não encerra  o menor problema, pois não contraria qualquer princípio geral do direito, nem exibe incongruência que pode ser caracterizada como injurídica. A matéria tem eficácia, pois permitirá ao administrador justificar o emprego de meios que divulguem, por exemplo, a “ Capital Nacional da Literatura”, sem qualquer ofensa ao princípio da legalidade..

A técnica legislativa empregada é correta e não merece reparos.

Ante o exposto, este Relator vota pela constitucionalidade, juridicidade e técnica do Projeto de Lei nº 1.923, de 2003.

Sala da Comissão, em 30 de junho de 2005.

Deputado ALCEU COLLARES

Relator

III - PARECER DA COMISSÃO

A Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, em reunião ordinária realizada hoje, opinou unanimemente pela constitucionalidade, juridicidade e técnica legislativa do Projeto de Lei nº 1.923-A/2003, nos termos do Parecer do Relator, Deputado Alceu Collares.

Estiveram presentes os Senhores Deputados:

Antonio Carlos Biscaia - Presidente, Roberto Magalhães - Vice-Presidente, Alceu Collares, Antonio Cruz, Benedito de Lira, Carlos Mota, Cezar Schirmer, Darci Coelho, Edmar Moreira, Edna Macedo, Jamil Murad, João Almeida, José Divino, José Roberto Arruda, Juíza Denise Frossard, Luiz Eduardo Greenhalgh, Mário Negromonte, Ney Lopes, Odair Cunha, Paes Landim, Paulo Afonso, Robson Tuma, Sérgio Miranda, Sigmaringa Seixas, Zenaldo Coutinho, Alceste Almeida, André de Paula, Ann Pontes, Átila Lira, Colbert Martins, Coriolano Sales, Jaime Martins, Léo Alcântara, Leonardo Picciani, Luiz Alberto, Mauro Benevides e Rubens Otoni.

Sala da Comissão, em 16 de agosto de 2005

Deputado ANTONIO CARLOS BISCAIA

               Presidente 

FIM DO DOCUMENTO
Coordenação de Comissões Permanentes - DECOM – P. 4130

CONFERE COM O ORIGINAL AUTENTICADO
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