REQUERIMENTO Nº        , DE 2010

(Do Sr. Walter Ihoshi)

Requeiro nos termos dos artigos 139 e 141 do regimento interno da Câmara dos deputados, a redistribuição do PLP 559/2010 do deputado Manoel Júnior.




Senhor Presidente:




Nos termos do arts. 139 e 141 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa Excelência a revisão do despacho inicial de distribuição do Projeto de Lei Complementar nº 559/2010, que “dispõe sobre a criação de contribuição social sobre remessas de dinheiro de pessoas físicas residentes no exterior para pessoas físicas ou jurídicas residentes, ou com sede e/ou filial no Brasil, a fim de prover recursos para atendimento de brasileiros em situações emergenciais no exterior”, para que seja incluída no despacho a Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional

JUSTIFICAÇÃO



O PLP 559/2010, de autoria do nobre deputado Manoel Júnior (PMDB/PB), “dispõe sobre a criação de contribuição social sobre remessas de dinheiro de pessoas físicas residentes no exterior para pessoas físicas ou jurídicas residentes, ou com sede e/ou filial no Brasil, a fim de prover recursos para atendimento de brasileiros em situações emergenciais no exterior”.



Por se tratar de assunto que atinge diretamente o campo temático da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional, ressalto a importância de a matéria ser submetida ao debate desta Comissão.





Sala das Sessões, em     de                  de 2010.






Deputado Walter Ihoshi

