PROJETO DE LEI Nº                   , DE 2008

(Da Srª Thelma de Oliveira)

Denomina o “Rodoanel”, Contorno Norte localizado no entroncamento das BRs  070/163/164  na cidade de Cuiabá, Mato Grosso de “Senador Jonas Pinheiro”.

O Congresso Nacional decreta: 

Art. 1º O Contorno Norte localizado no entroncamento das BRs 070/163/164 na Cidade de Cuiabá, Estado de Mato Grosso, passa a ser denominado “Rodoanel Senador Jonas Pinheiro”.

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICAÇÃO

O Estado de Mato Grosso perdeu no dia 20 de fevereiro de 2008 o célebre cidadão e Senador Jonas Pinheiro da Silva nascido em Santo Antônio do Leverger (MT).

Formado em medicina veterinária, o parlamentar estava em seu segundo mandato como Senador da República. Antes, ocupou por três legislaturas uma vaga na Câmara dos Deputados.

No Senado Federal, o Senador Jonas Pinheiro integrava a bancada ruralista e era conhecido como o parlamentar que defendia ferrenhamente a redução das taxas de juros aplicadas aos financiamentos agrícolas. 
Como Senador participou de várias missões oficiais representando o Senador Federal, além de ter ocupado vários cargos públicos no Estado de Mato Grosso. Foi também um grande guerreiro e representante agrícola. Também se destacou com a aprovação projeto de lei de sua autoria, que criou uma linha de crédito para financiamento das dívidas dos produtores rurais ou suas cooperativas contraídas de 2004 a 2006.

“O Senado perdeu um grande senador, um senador voltado para os problemas do nosso País, sobretudo aqueles na área do agronegócio”, disse o presidente da Casa, GARIBALDI ALVES FILHO (PMDB-RN).

O ministro da Agricultura, Reinhold Stephanes, também lamentou a morte do parlamentar. “Jonas Pinheiro tinha fé no campo e no produtor rural brasileiro”, afirmou.

Assim, entendemos justa e oportuna a homenagem ao Ex-Deputado, Ex-Senador e produtor rural  Jonas Pinheiro, dando seu nome ao “Rodoanel”, razão pela qual solicitamos aos nobres pares o apoio para a aprovação desta proposta.

Sala das Sessões,
de fevereiro de 2008.

Deputada Thelma de Oliveira
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