



INDICAÇÃO Nº            de 2001.

Sugere ao Poder Executivo, por intermédio do Ministério da Educação, o exame da possibilidade e da conveniência de criação de uma Escola Técnica Profissionalizante em Belford Roxo, no Estado do Rio de Janeiro.
Senhor Presidente,



Não se pode deixar de reconhecer que o ensino profissionalizante constitui fator de grande importância para os povos em desenvolvimento.  Isto porque,  a partir do século passado, com o advento dos modernos processos científicos e tecnológicos a humanidade passou a acompanhar de perto essa evolução calcada na profissionalização e no aperfeiçoamento.



É sabido que nem todos têm acesso  ao ensino superior como seria desejável.   Os altos custos do ensino particular inviabilizam qualquer iniciativa no sentido  de superar essa dificuldade. 



Em boa hora,  o governo federal passou  a se interessar pelo aperfeiçoamento dos jovens através do ensino profissionalizante, com resultados altamente satisfatórios.  



Por esse motivo, tomamos iniciativa de formular   a presente Indicação,  junto ao Ministério da Educação, com vista  à criação de uma Escola Técnica  Profissionalizante na cidade de Belford Roxo, no Estado do Rio de Janeiro,  pela importância de que a iniciativa se reveste. Para tanto,  a Empresa BAYER do Brasil já  doou  inclusive,  a área  necessária  às  instalações do Estabelecimento.





Sala das Sessões em         de abril de 2001.





Deputado Luisinho

